

# СТАХАНОВСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

Ежедневная газета — орган Партии, Закона, Заводу управления Высокоского завода

№ 189 (315)

Пятница 20 ноября 1936 года

Цена 5 коп.

ТЕХНИЧЕСКИЙ ДИРЕКТОР ЗАВОДА И. М. ТЮБАЕВ

## Возглавил стхановское движение

К годовщине речей товарища Сталина на первом всесоюзном совещании стхановцев нам, инженерно-техническим работникам Высокоского металлургического завода Трубырталы, необходимо поднять уровень деятельности работников ИТР в развитии стхановского движения. Одним из условий развития этого движения, ИТР нашего завода поставили выполнение задачи повышения технического базиса для всемерного развития технической помощи этому движению. ИТР нашего завода находились на том положении, что стхановское движение должно иметь прочную основу, утраченную ужею места в нашем производстве.

Детально обсуждая по каждому делу вопрос о том, как повысить стхановским работникам уровень стхановского движения, мы наметили и провели, а также готовились к проведению следующих основных крупных мероприятий:

1. ПО СТАРТУ ИТР ПО ИТОВСКОМУ ЦЕХУ — переделка печи № 3 и № 4 на годовики системы Вентури, а также улучшение оборудования на пневматических машинах американского типа.

2. ПО НОВОМАРТЕНОВОМУ ЦЕХУ — присутствие и освоение новой формы завалочных краев, а также переделка при печах № 5 и № 6, соответствия среднему типу старшего этого типа Самплекса на современные шабры системы Валу-Новос. Эта большая работа нами закончена и будет проведена при ближайшем ремонте печи № 6. Кроме этого при новомартеновском цехе, по указанию управляющего трестом Т. ИВАНЧЕНКО, сделана и в мушкетерской части большая работа по устройству вспомогательного пневматического привода для сортировки и водопроводной лопы для мартеров.

3. ПО МЕЛКОФОРМНОМУ ЦЕХУ — переделка нагревательную печь для бляшек с одновременным по достижению как вращающейся, так и вращающейся части болванки, а также оприходована ряд мероприятий, облегчающих физический труд.

4. ПО КРОВЕЛЬНОМУ ЦЕХУ — электрификация для вращающейся части, чем сделана при несвязном состоянии атмосферных осадков и уронив воды в прудках, что обеспечивает непрерывную работу станков, а также намечен ряд мероприятий по механиз-

ации наиболее трудоемких процессов.

5. ПО ЛЫСТОПРОКАТНОМУ ЦЕХУ — устранили самое уязвимое место в цехе по недостатку необходимого количества нагревательной болванки, для чего закончили проектировку, установку и освоили нагревательную печь № 2-БС, что обеспечило возможность обмена ряда стоек болванкой той же этой одной печи Кромского этого частично проведена механизация передела листов от станков в нижнюю часть цеха, сокращение этой работы должно быть закончено в ближайшее время.

6. ПО СТАРТУ ИТР ПО ИТОВСКОМУ ЦЕХУ — сделано почти полное переоборудование этого цеха. Станки № 1, № 2 и № 4 переделаны совершенно заново и на станке № 3 механизирован процесс выделки и поливки болты. В этом же наиболее ярко оказалась мысль и желание ИТР повести борьбу для полного развития стхановского движения. Кроме этого проделаны значительные работы по устраниению уязвимых мест в отдельных цехах по холодной обработке трубе.

Надо отметить, что в этом деле наши ИТР пошли на целый ряд смелых, технических мероприятий, по примеру американской практики на освоение производства труб 2 1/4" и 3" в стали и целый ряд других механизированных процессов, как то: механическая правка труб 2 1/4" механическая калибровка труб 2 1/4" и 3". С удовлетворением надо отметить, что в указанной части нами, безусловно, имелись трудности, граничащие с техническим риском, уже имеют положительный производственный эффект. В настоящее время производится освоение литейной части нами, безусловно, имелись трудности, граничащие с техническим риском, уже имеют положительный производственный эффект. В настоящее время производится освоение литейной части нами, безусловно, имелись трудности, граничащие с техническим риском, уже имеют положительный производственный эффект.

7. ПО НОВОТРУБНОМУ ЦЕХУ — вводимую новейшее импортное оборудование, нашими ИТР внесены целый ряд дополнительных предложений. Последнее предложение доказывает, что равны советские работники этому современному станку. Здесь ведется подготовка по дублированию наиболее ответственных и сложных операций, производитель с моторной для правки стоек (моторного станка), что должно обеспечить бесперебойный процесс производства, а также уже в дается работа по изготовлению станка, обеспечивающего совер-

шенную правку поступающих стальных стержней.

8. ПО ВЫПРОКАТНОМУ ЦЕХУ — нами проведены в нескольких профессорах, областных и упродованных (механическая шапка, дилровка в барабанах) работы по изготовлению вала, а также проводится совершенно оригинальные работы по предложению инженера Черныгина по обработке вала с применением электроточка.

Мы не станем перечислять тех мероприятий, которые намечены и проводятся ИТР нашего завода по нашим основным цехам, как то: по электротехнику, по паровому хозяйству, по механической мастерской, по кузнечной, по литейным цехам, по транспортному, по инструментному, по котловому, по долготному и строительному. Этого мы не делаем только потому, что все деятельность этих цехов направлена на проведение по плану, по котловому, по долготному и строительному. Этого мы не делаем только потому, что все деятельность этих цехов направлена на проведение по плану, по котловому, по долготному и строительному.

Надо сказать, что за последние годы, как это видно из предыдущего, наш завод преодолел чрезвычайные трудности. Это было достигнуто благодаря активной работе по механизации производства. Этого мы не делаем только потому, что все деятельность этих цехов направлена на проведение по плану, по котловому, по долготному и строительному.

Каждый ИТР, будучи техником, инженером, должен помнить, что либо он помогает стхановскому движению, либо сам движется вперед, либо он не может помочь этому движению, а это значит, что он отстает от жизни.

Мы должны двигаться вперед, нас обманывает в этом отношении перед нами задачи, а по-новому отставание, задерживающее на самом деле ИТР, не могут оставаться в рядах работников нашего завода.

Помнить, что должным все ИТР в сделать отсюда все вытекающее заключение — а тогда стоим перед нами задачи будут выполнены.

## Оборона Мадрида

ПАРИЖ, 16 ноября (ТАСС). Комитет обороны Мадрида опубликовал сегодня в полдень следующее комюнике:

«После недели неудачной техники при поддержке 19 танков пытались вчера прорваться реку Мансанаро по Французскому мосту. После 4 часового боя, во время которого республиканские войска выдержали мост, противник отступил с весьма значительными потерями.

Авиация митжанков вчера бомбардировала один из наиболее населенных районов Мадрида. Имеются много жертв среди гражданского населения. Комитет обороны сообщает, что, по сведениям, полученным из Мадрида, восточных и воздушной бомбардировки состояли в последние дни оригиналы участие только итальянские и германские самолеты, так как пилоты по своим отканываются убийств гражданское население.

ПАРИЖ, 16 ноября, (ТАСС). По сообщением представителя агитации Гавас, Мадрид вчера дважды подвергся воздушной бомбардировке. Помимо этого, дальнебойная артиллерия митжанков почти безразлично бомбардировала город.

Утром около девяти часов бомбардировочных самолетов митжанков, в количестве 12 истребителей, появились на Мадрид большое число бомб. Насчитывается много убитых и раненых. Одна из бомб попала в позицию университета. Много обгорело и северный вокзал, а также на рабочий квартал Куэтро Каминьо, а также улицу Пабло Иглесас.

Около 15 часов самолеты митжанков снова совершили налет на Мадрид. Они бомбардировали по прямую шесту рабочих квартал Куэтро Каминьо, а также улицу Пабло Иглесас.

## Заявление Парго Кабальеро

ПАРИЖ, 16 ноября, (ТАСС). «Французские публикуют интервью, данное корреспонденту газеты в Валенсии главой испанского правительства Ларго Кабальеро. На вопрос о республиканских боях под Мадридом Кабальеро ответил:

«Мы убеждены, что выигрывает эти бои. Я не говорю, что это достижимо, и я в это верю. Сосредоточиваясь на том, что бои идут с ожесточенностью и упорно. Генерал Франко, по моему впечатлению, уступил в том, что касается левых, уступил в том, что касается левых. Однако мы разлагаемся состояние испанской Мадрида отчасти республиканских дружинников помогает Франко добиться успеха».

Ларго Кабальеро не думает, по словам корреспон-

дента, что гражданская война близка к завершению. «Мы начинаем завоевать», — говорит Кабальеро, — «наступая в этой форме. Мы, наконец, имеем удовлетворительное соотношение и техническую победу над Исла. Исла повсюду уступает. В перь мы можем бороться, располагая равным оружием. Этого достаточно. Я повторю: мы выиграем гражданскую войну и получим свободу и Испанию повсюду уступают. В перь мы можем бороться, располагая равным оружием. Этого достаточно. Я повторю: мы выиграем гражданскую войну и получим свободу и Испанию повсюду уступают. В перь мы можем бороться, располагая равным оружием. Этого достаточно. Я повторю: мы выиграем гражданскую войну и получим свободу и Испанию повсюду уступают.

Общая число жертв воздушной бомбардировки по последние сутки составляет в количестве 80—100 убитых и около 800 раненых.

Корреспондент агитации Гавас отмечает, что непрерывные бомбардировки Мадрида не деморализовали население испанской столицы, а напротив, лишь еще точнее защитников столицы.

ЛОНДОН, 16 ноября (ТАСС). Мадридский корреспондент «Дейли телеграф» сообщает, что республиканские войска заняли ряд позиций у Карачабалы. Иско Матежана, удерживающие некоторые позиции в центральной части мадридского фронта, находятся под угрозой оружия республиканскими войсками. Тот же корреспондент сообщает, что на валладом флаге республиканские войска из Арунка и Посуадо арестовались в Барселоне Вальдивиясо, в восточном флаге они продвинулись до близости Лос Анхелос, абляна Хетафе.

Вчера утром, указывают корреспондент, прояснилась воздушный бой между тремя фашистскими бомбардировщиками и 8 фашистскими истребителями с одной стороны, и 6 республиканскими самолетами с другой. Один фашистский бомбардировщик был собит. Один фашистский истребитель и один республиканский истребитель упали на улицах Мадрида.

Во второй половине дня прояснилась бой между республиканскими истребителями и 6 фашистскими бомбардировщиками, которых сопровождали 10 истребители.

дента, что гражданская война близка к завершению. «Мы начинаем завоевать», — говорит Кабальеро, — «наступая в этой форме. Мы, наконец, имеем удовлетворительное соотношение и техническую победу над Исла. Исла повсюду уступает. В перь мы можем бороться, располагая равным оружием. Этого достаточно. Я повторю: мы выиграем гражданскую войну и получим свободу и Испанию повсюду уступают. В перь мы можем бороться, располагая равным оружием. Этого достаточно. Я повторю: мы выиграем гражданскую войну и получим свободу и Испанию повсюду уступают.

Конечно, — отвечает Кабальеро Мадрида отчасти республиканских дружинников помогает Франко добиться успеха».

Ларго Кабальеро не думает, по словам корреспон-

(«ПРАВДА»)

## Я был на краевом съезде

Наше счастье и радость имени тал я, узнав, что в списке делегатов краевого съезда есть и моя фамилия.

Тепло и приветливо встретили нас представители краевых организаций.

Особое внимание нас уже ждало легковое машины, которые и доставили нас в гостиницу.

В зале, где проводил свой работу съезд было все убрано и украшено с большой вкусом. Чувствовалось, что это великое торжество, на котором много поработали над оформлением зала.

Обширный и содержательный доклад, выступил председатель Крайисполкома Юлий Моисеевич

Каганович. После доклада развернулись горячие прения. От делегатов Висмы в прениях выступила на сцену орлеанская Лидия Федорова Гаранова.

Каждый вечер, после окончания работы съезда, мы посещали театры, на сцене которых играли лучшие артисты. Большое впечатление произвела на меня пьеса «Габель вскарабкается».

Провожали нас так же тепло, как и встречали. На дорожке встречи, на сцене которых остались у меня в памяти незабываемые впечатления от пребывания на краевом съезде Советов.

Бригадир ВОРОЖЕИНОВ.

## Избрание тов. Фокеева на съезд Советов обязывает вилопрокатчиков работать лучше

XVII всероссийский и VIII всесоюзный съезды Советов коллектив вилопрокатного цеха должен считать своим обязательством, вытекающим из коллективного в предсезонном соревновании. К этому мы нас обязывает избранное на краевом съезде Советов, ставшее нашим членом в ФОНКБА деловое товарищество Горьковского края на XVII всероссийский и VIII всесоюзный съезды Советов.

Перед всем коллективом цеха в настоящее время стоит задача и открытие VIII всесоюзного съезда Советов в ближайшее время произвести отчетный доклад.

Это обязывает каждого члена коллектива сменить требования своего отношения к себе, чтобы оградить за работой станков и агрегатов, создавая тем самым условия для стахановской работы.

Но на все это начальники не прислушались и к голому станковцам и работают в тех условиях, которые в настоящее время существуют в цехе — ФОНКБЕВ.

Москва и буду работать так, как никогда не работала.

Особое стахановской работы и оправданно тем, что именно поэтому, которое оказали делегаты краевого съезда Советов, избрав меня делегатом на XVII всероссийский и VIII всесоюзный съезды Советов.

Стахановцев вилопрокатного цеха — ФОНКБЕВ.

## Увижу великого Сталина

На IV краевом съезде Советов я избран делегатом Горьковского края на XVII всероссийский и VIII всесоюзный съезды Советов.

На мой доклад вышло большое счастье. Я увижу в Москве того, чье имя воодушевляет нас на победы, мудрого вождя коммунистической партии и вождя трудящихся — великого СТАЛИНА. До отъезда в

## Рекорд в новотрубном цехе

16 ноября бригада сварщиков новотрубного цеха Шарова и Паршина (смена на Ушакова) при норме 2500 продала 3064 штуки однодюймовых труб, что составляет 120 проц. новой технической нормы. Это небывалый рекорд в новотрубном цехе.

После тула состоялось специальное собрание по вопросу охраны труда и техники безопасности. Как выяснилось на этом собрании, бригадам Шарова и Паршина не были созданы условия стахановской работы около стана, на котором они работают для вида, и старшину работают в воде.

а это помимо того, что дает мало эффективности, опасно для здоровья. К тому же лес на станке и в новотрубном цехе в настоящее время. Собрание потребовало немедленного устранения этих неформальных явлений и записало в протокол о необходимости устройства дупла и разведения лес в стальной.

Всё это будет сделано, — заявила рабочая смена мастера Ушакова, что мы не оставим на достигнутом, а будем бороться за стахановский цех.

Цехпрофг — П. КУДЕЛЬНИН.

## ОБЗОР НОВОЙ ПЕЧАТИ

## Хорошая стенгазета

Сегодняшний обзор мы посвящаем отглажене «Труба» органу партийной и комсомольской организационно-старостинской работы. Не надо прямо сказать, что 14 номер стенгазеты «Труба» является одним из лучших номеров среди стенгазет заводу.

Собрав мы расскажем о достоинствах этой стенгазеты, с надеждой, что редакторы других цеховых отделов кое-что переймут от опыта трубаев, и перенесут в свою работу.

Первая горная сторона газеты «Труба» выделяется в том, что она имеет художественно оформлена. Яркая брошюровка в глаза заголовки, портреты Ленина и Сталина делают газету радужной газа чи

Второе и пожалуй самое главное в том, что она массовая и содержательная.

Читая стенгазету мы находим в ней статью, написанную мастером перестройки Бобровым, посвященную фотосъемке статьи стахановца: Аносов и Молотовой, помещенную под заголовком: «Мы тоже в рядах стахановцев». В этой заметке пишется — стахановцы рассказали о том, в каких критических условиях работали они раньше припарке, в старотрубном цехе и какие богатые возможности открылись перед ними теперь.

О своих достижениях и успехах в работе — старшина цеха № 5. О стахановской и редостной жизни пишет стахановец Волков.

С большим интересом читается стенгазета «Труба» в нашей вывеске трудящихся, учитывая самолюбие рабочего, что существует ее массовость и правдивость

12 ноября простоял два часа стахановский станок, на котором работает классик первого класса Елагинцев. Простой произо-

## Дайте заправочных материалов

Продвигать часто обвиняют нас в том, что мы не работаем в достаточном количестве на станках. Это обвинение вполне справедливо, но нам рабочие люди БИО не забыли еще указать нормальных условий для работы.

Первое, что озабочивает нас — это отсутствие заправочных материалов. Магнитная необходимость для правки подлинит нет. Из-за этого рабочее выпирает подкову, и

маша потому, что станок во время не исправлял, хотя бы это было вызвано Кибасову и Маврозу до начала работы, но они никак не могли своевременно не прийти.

Простой произошел на предприятии Евстафьева, но как это ни странно, Евстафьева не оштрафовали 2 часа вынужденного простоя.

В результате этой жалобой 12 ноября смена Индустрия выполнила норму всего лишь на 64,7 проц. Мы можем выйти победителем из предсезонного соревнования только тогда, когда будем вынуждены в требовании стахановцев, когда будем по истине, мы реагируем на все их замечания. Без этого поезда не будет.

Избрание т. Фокеева на XVII всероссийский и VIII всесоюзный съезды Советов обязывает для нашего цеха стахановским событием и это событие возлагает на нас больше ответственности за нарушение дела.

Нам задача — крепить и развивать станы, исправлять новые стахановцы, таких же, как Фокеев.

А когда речь идет о победе, о катрае, не должно быть места таким явлениям, которые наблюдаются в смене начальника Киселева.

Верное — пребрежительно отношению к требованию стахановцев раз и навсегда должен быть положительный.

Бригадир ЗИМНЯКОВ.

## РАБОТА

металлургического завода

за 18 ноября

МАШИН М 1 . . . . .	70,3 проц.
МАШИН М 2 . . . . .	41,0 проц.
МАШКООРТНМ . . . . .	37,4 проц.
МАШКООРТНМ . . . . .	34,2 проц.
КОРПОВЫЕ . . . . .	66,6 проц.
ТРУБНЫЙ М 1 . . . . .	62,0 проц.
ТРУБНЫЙ М 2 . . . . .	64,3 проц.
ВЫСОКИЙ . . . . .	109,3 проц.

## М сведения потребителей

ОРС металлургов доводит до сведения потребителей, что в продажу поступила посуда фарфоровая в большом ассортименте. Окунное стекло обоевое и фонари (лучшая мышь) Все это имеется в продаже в магазине № 13 (на берегу).

Вместе с тем, поступающие в продажу в большом выборе кондитерские изделия (конфеты, печенье, пряники и проч.).

Махорка курительная и много туалетное.

## Физкультура и спорт

## НОВИИ

Ковья являются лучшим видом спорта. У нас в Висме есть не мало и створов ледяной дорожки. В прошедшем сезоне наши хоккейисты добились блестящих успехов.

В этом году предстоит еще более интересный хоккейный сезон.

У нас есть все возможности превратить ледяную дорожку в средство укреплени здоровья. Каждый рабочий должен пользоваться зимним спортом.

Регулярное занятие этим видом спорта, укрепляет наше здоровье, развивает мышцу, делает выносливее наши измученные органы. Кто занимается спортом, тот бодр, силен и жизнелюбив.

Для тех, кто еще незнаком с этим чудесным видом спорта следует заняться этим делом. Лучшим местом учиться на катках марки «Снегурочка» или «Англический спорт». Эти катки имеют широкие площадки и потому удобные другим.

Прежде всего новатку следует научиться самому, чтобы избежать травм, затем учиться балансировать и катать. Ходячие по леду надо продолжать энергичнее.

Ботинки должны плотно прилегать к ноге, если ботинки велики и слабо прилегают, быстро придет к усталости и это дает мало эффективности.

Эти правила необходимо выучить каждому начинающему учиться технике конькобежного спорта.

В. ЛОКТЕВ.

## Здоровье мое поправляется

(Письмо с курорта)

3 октября со мной произошел несчастный случай, во время работы в цехе мне повредило левую ногу.

Из больницы, куда я был немедленно направлен, благодаря содействию заводских организаций я был направлен на курортное лечение в Сочи-Мацеста.

При посилье меня на курорт мне была оказана материальная помощь.

На курорте, под наблюдением опытных врачей, нога моя быстро поправляется и скоро я буду совершенно здоров.

По возвращении в Висму я буду работать по стахановски и приложу все свои силы и знания для того, чтобы выполнить программу.

Бригадир листопроектиго цеха БАЛЫКОВ М. П.

Отв. редактор

—М. БЕКОС

Уложен, крайлата № 144

Тел. 9—г.—Виске.